I. megoldas. A radra harom erd hat: a G = 50 kp-os terhelés és a két reakcider6. A @ eré meréleges a rudra
(nincs surlodas), a P er6 tamadaspontja pedig a csuklo kézéppontja, de az irdnyéarol nem tudunk semmit. A P erének
a ruddal parhuzamos komponense P, a rudra merdleges komponense P;. A rudra hatd erék eredje nulla, ez két
egyenletet jelent (a rudra meréleges és a raddal parhuzamos erék ereddje is nulla):

P —Q+Gsina = 0;
Py, — Gcecosa=0.

A harmadik egyenlet: a csuklora vonatkoztatott forgatonyomatékok Gsszege is nulla:

) d+rcosa
G-lsina=Q————;
sin «
. . o s s ) ) ., . dtrcosa . . .
ugyanis a henger és a rud érintkezési pontjanak és a csuklonak a tavolsdga ————. Igy harom egyenletiink van
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harom ismeretlennel. Az egyenletrendszer gyokei: ) =

G - cosa = 35,4 kp. Tovabba P = \/ P? + P2 ~ 36,2 kp.
P,
@ irdnyat mar megadtuk, P iranyat pedig a ruddal bezéart 8 szoggel fogjuk jellemezni: tg § = Fl ~ 0,226, vagyis
2
8~ 12,7°.

~ 43,3 kp; P, = @ — Gsina = 7,99 kp; P, =
d+rcosa

Abasdri Eméke (Bp., L. Istvan g. IL. o. t.)

II. megoldas. Harom erd akkor van egyenstlyban, ha hatasvonalaik egy pontban metszik egymést. A metszéspont
@ és G hatasvonalainak meghosszabbitasaval megszerkeszthets, és megrajzolhatjuk P hatasvonalat is. Lemérhetjiik a
B sz0g értékét. Ezutan a vektorharomszog konnyen megszerkeszthetd (ismert egy oldalanak hossza (G) és mindharom
oldalanak iranya), és az aranyos abrarol lemérhets P és @) értéke.
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